

共创文明城市 共建美好家园

新时代文明实践让街道有“颜值”更有“内涵”

社会主义核心价值观是凝聚人心、汇聚民力的强大力量。近年来，矿区平潭街道统筹推进文明实践、文明实践，不断加强新时代文明实践阵地建设，以更“接地气”、更具活力、更有温度的新时代文明实践，不断提升广大群众的获得感和幸福感。

老旧小区改造事关居民切身利益，是实实在在的惠民工程。去年7月，平潭街道洪城河社区向社区居民征求意见并进行了充分调研，收集汇总了小区基础设施陈旧、配套设施不全、环境差、秩序乱等问题。随后详细制定了整改方案，并与居民代表面对面交流，经过多次沟通协商，方案最终确定，社区决定从供水管网改造、外墙粉刷、路面硬化等多个方面对小区进行全面提升。

今年6月底，平潭街东社区对汽车公司宿舍楼进行下水管网、热力管道、大门改造，改造后的小区焕然一新，社区居民王毅说：“这次社区帮我们改善的居住环境，真是‘改’到我们的心坎上了。”

把公园建在“家”门口，为居民生活环境更加宜居“添砖加瓦”。利用山、地、林资源，注重原生态，保护自然环境原真性……平潭街道积极打造西河村香河文化公园，把公园建成一个以自然山野趣为环境基调，以山花、林木为景观特色的文化公园，真正让居民“出门见景、推窗见绿”。

群众的生活品质和街道社区治理水平息息相关。自我市创建全国文明城市工作启动以来，平潭街道下辖各社区积极开展清理环境卫生工作，积极开展各项新时代文明实践，提高人民的生活品质。

“为了群众，也依靠群众。”这是平潭街道开展新时代文明实践工作始终不变的初心。平潭街道党工委书记何芸霞说：“群众哪里有需要，哪里就有新时代文明实践，我们通过活动激发群众‘主人翁’意识，发挥群众的主体作用，让群众感受到‘家’的温暖。”

整合文明资源，建设强有力的文明实践阵地。平潭街道积极发挥街道自身优势，持续加强和改进思想政治工作，构建具有平潭特色的志愿服务体系。

2月17日，平潭街道开展了党的二十大精神宣讲暨专职网格员能力提升培训，对25名专职网格员进行了培训，深化了网格员对社区工作的认知和了解，扩展了工作技能和业务能力，增强了责任意识 and 使命担当。

平潭街道不断通过理论宣讲、文化活动、健康教育、科普宣传、市民教育五大平台，用党的创新理论宣传、教育群众，把广大群众团结凝聚在中国特色社会主义伟大旗帜下，不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

深化实践内涵，营造“接地气”的文明实践氛围。平潭街道积极创新形式，引导更多居民参与文明实践活动，弘扬时代新风、传播文明理念、涵育文明风尚。

4月8日，平潭街道团工委组织开展了“传承红色基因，争做闪闪红星”主题活动，10余名小朋友及其家长观看了影片《闪闪的星星》。观影结束后，家长孩子们分享心得体会。来自平潭街小学的范江涛说：“我们现在的幸福生活，是革命先辈不怕牺牲、前赴后继、浴血奋战换来的。我们要努力学习，将红色基因传承下去。”

选树先进典型，构建高效能的文明实践体系。平潭街道新时代文明实践所(站)把大力弘扬社会主义核心价值观作为主线，培树先进典型。2022年，平潭街道1个家庭获评“全国最美家庭”，创建市级文明社区1个、文明家庭2个，评选出街道级优秀志愿者12名，村级星级文明户399户，以点带面促进基层治理。

下辖社区积极完善志愿服务体系，其中，洪城河社区打造了“情暖夕阳”志愿服务项目、平西社区打造了“星光联盟”志愿服务项目。同时，下辖社区组织开展暖心慰问、健康义诊、爱心义剪等活动，还进行文艺演出，不断增强居民生活的乐趣，让居民生活“提质升级”。

出门就有菜市场、理发店、干洗店，在文化公园可以跑步健身，街道社区不断组织健身、艺术插花、讲座、消夏电影放映等活动……平潭街道将社区工作同新时代文明实践相结合，积极引导居民主动投入、广泛参与，努力在服务百姓生活、解决实际问题中暖民心、聚人气，让街道有“颜值”更有“内涵”。(张子煜)

多部门联合净化 寄递安全环境

本报讯 近日，市邮政管理局联合市委政法委、市委网信办、市人民检察院、阳泉海关等10部门印发《阳泉市寄递渠道加强邮件快件寄递安全管理工作实施方案》(以下简称《方案》)，净化寄递安全环境。

《方案》明确，要坚持总体国家安全观，统筹发展和安全，坚持人民至上、依法治理、科技兴安和共建共治，通过强化三项制度落实、深入推进安全生产标准化建设、夯实网络和信息安全基础、加强应急管理能力和严厉打击涉寄递渠道各类违法犯罪活动等措施，进一步压实邮政快递企业安全生产主体责任，推动全市寄递渠道安全生产水平不断提升。

《方案》进一步完善了寄递渠道联合监管机制，强化联防联控、群防群治，要求统筹政府、社会、企业等各方面力量，推进寄递渠道安全网格化管理，夯实基层管理基础。同时加大寄递安全知识社会宣传力度，普及消防安全常识，倡导安全用邮，不断提高全社会寄递安全意识。(吴林 冯梦琪)



平定县锁簧镇东锁簧村深入挖掘乡村民俗文化，创办山西悦诗手工艺品专业合作社。近年来，合作社邀请非遗传承人、手艺人进行剪纸、布老虎制作、香包制作等多种传统手工艺教学，为广大村民提供学习、交流的平台，传承非遗文化的同时，带动当地妇女就业创业。图为9月5日，高级布艺师王芝芳(左一)为妇女儿童展示、介绍其历时半年制作的布老虎。(张泽慧摄)

“跨界融合”，玩出新花样

高质量发展提供了新“引擎”。

特色文旅活动聚人气

首届文旅发展大会、娘子关女子半程马拉松、约“惠”阳泉——旅游门票优惠活动……我市的特色文旅活动集聚人气，吸引众多游客前来“打卡”。

8月14日晚，2023阳泉市首届文旅发展大会在娘子关古城脚下盛装启幕。活动期间，唢呐演奏《节节高》、歌舞《娘子关的夜》、独唱《地球有个地方叫阳泉》、晋剧《泥火情》、歌舞《砂之韵》、歌舞《热土阳泉》，展示了阳泉厚重的文化底蕴、丰富的文旅资源、独特的城市风貌，带给观众高品质的视听享受，让阳泉旅游成为瞩目的焦点。

约“惠”阳泉——旅游门票优惠活动诚意满满。我市组织开展2023年阳泉市A级景区免首道门票活动，藏山、娘子关、平遥湖、固关、红岩岭、董寨龙潭峡谷和小河古村评梅景区6家景区面向全国游客免首道门票，活动截至6月30日。“阳泉记忆·1947”文化园、桃林沟景区、七亘大捷景区、关王庙、华北突丰生态园、藏山翠谷、狼峪抗战遗址公园7家景区全年免首道门票。参加全市上半年免首道门票活动的6家A

级景区，共接待游客57.52万人次，旅游收入2108.4万元，直接带动消费1亿元。

8月15日，全市文化旅游工作部委会召开。会议指出，我市要主动适应消费升级新趋势，积极推进“文旅+康养”“文旅+农业”“文旅+工业”“文旅+体育”“文旅+文物”等领域协同发展，打造一批叫得响、立得住的文旅品牌，催生新业态、延伸产业链、创造新价值，构筑产业发展新的竞争力；要创新文旅消费场景，激发夜间消费活力，强化创意和科技赋能，加大文旅惠民力度，做大做强做优消费市场，推动文旅消费提质扩容。这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

级景区，共接待游客57.52万人次，旅游收入2108.4万元，直接带动消费1亿元。

8月15日，全市文化旅游工作部委会召开。会议指出，我市要主动适应消费升级新趋势，积极推进“文旅+康养”“文旅+农业”“文旅+工业”“文旅+体育”“文旅+文物”等领域协同发展，打造一批叫得响、立得住的文旅品牌，催生新业态、延伸产业链、创造新价值，构筑产业发展新的竞争力；要创新文旅消费场景，激发夜间消费活力，强化创意和科技赋能，加大文旅惠民力度，做大做强做优消费市场，推动文旅消费提质扩容。这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

这无疑为我市文旅康养产业的高质量发展提供了新的思路和支撑，也必将为我市文旅消费提质升级、产业发展注入不竭动力。(冯梦琪)

政务动态

耿鹏鹏深入上社二景煤矿 督导安全生产工作

本报讯 9月3日，市委常委、副市长耿鹏鹏赴晋能控股集团阳泉公司上社二景煤矿有限责任公司，督导安全生产工作。

耿鹏鹏深入井下15203进风顺槽掘进工作面，实地查看巷道顶板支护、矿井瓦斯治理、设备设施运行和现场管理等情况，听取企业负责人关于安全生产情况汇报，并与井下一线职工进行沟通交流。

耿鹏鹏强调，要牢固树立安全发展理念，坚持“人民至上、生命至上”，认真贯彻落实9月2日召开的全市煤矿安全防范

工作会议精神，深刻汲取近期煤矿事故教训，进一步压实企业主体责任。要狠抓现场管理，安全员必须做到“人员清、任务清、隐患清”，真正发挥现场安全监管作用，督促从业人员正规操作、规范作业。要狠抓风险防控，加大安全投入，超前实施瓦斯治理，同时密切关注职工身体和心理健康，配齐配全各类紧急施救设备和措施，确保一线职工作业安全。要狠抓班组建设，选优配强班组长，充分发挥班组长“兵头将尾”的作用，压实一钱责任，打通安全生产“最后一公里”。(李晓波)

全省“四季守护、铁拳出击”专项行动 夏秋衔接推进会在我市召开

本报讯 9月1日，全省“四季守护、铁拳出击”专项行动夏秋衔接推进会在我市召开。省市场监管局党组成员、副局长樊伟强出席会议并讲话。

会上，各地市市场监管局汇报了“夏季清风”行动开展情况，省市场监管局对“秋季明月”行动网络市场侵权假冒整治和家装家具定制行业整治工作进行了安排部署。

樊伟强强调，“四季守护、铁拳出击”专项行动是全省市场监管系统加强民生守护工作的创新之举。各级市场监管部门要主动作为，树立“一盘棋”思想，强化工作统筹，加强指导督查，认真谋划，紧密衔接，确保专项行动落实见

效。要开拓思路，创新检查方式，强化技术服务，坚持柔性执法和顶格处罚相结合，服务身段要软，执法拳头要硬，坚持法律效果和社会效果相统一，提升监管执法效能。要明确目标，持续保持对违法行为的高压态势，压实“两个责任”，完善工作机制，将民生关注问题和专项行动相结合。要总结提升，挖掘典型案例，提炼经验举措，形成典型做法，加强宣传引导，强化警示教育，确保行动真正取得实效。

会后，与会人员集中观摩了我市侵权假冒罚没物品集中销毁暨“夏季清风”行动执法成果展和平定县扶贫产业园全屋定制家具生产区。(温荣鑫 杨慧荣)

阳泉开放大学“传播‘家’文化 凝聚‘家’力量”品牌项目入选全国新时代“终身学习品牌项目”宣传推介名单

本报讯 近日，中国成人教育协会公示了2023年全国新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”宣传推介名单，阳泉开放大学“传播‘家’文化 凝聚‘家’力量”品牌项目入选2023年全国新时代“终身学习品牌项目”宣传推介名单。

2023年全国新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”宣传推介工作是教育部推进广泛开展全民终身学习活动的一项重要举措，是营造终身学习氛围、建设学习型社会的重要体现，在助力构建全民终身学习教育体系、大力提高国民素质中发挥重要作用。

党的二十大报告指出，弘扬中华优秀传统文化，加强家庭家教家风建设。阳泉开放大学坚持以习近平总书记的重要论述为根本遵循，积极开展家庭家教

风教育，倡导中华民族的优良传统，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。阳泉开放大学充分利用自身资源，多方协作共促基层服务，“传播‘家’文化 凝聚‘家’力量”品牌项目，是从中华优秀传统文化中汲取家庭教育的智慧，以红色革命文化的传承提炼家庭教育的重要作用，针对社区、学校、企业等，主要以专题讲座与互动交流等方式，从家庭教育、亲子关系、邻里相处、企业职工职业素养提升等方面，解读不一样的“家”文化，凝聚同一个“家”力量。

阳泉开放大学负责人表示，为更好地贯彻全民终身学习理念，今后，阳泉开放大学将定期开展社区讲堂等活动，传播“家”文化，让“正人心、讲道德、修家风”“美风俗、睦邻里、爱祖国”蔚然成风。(贺飞)

工伤保险专栏 工伤保险条例

第五章 工伤保险待遇 第三十条 职工因工作遭受事故伤害或者患职业病进行治疗，享受工伤医疗待遇。

监督管理部门等部门规定。 职工住院治疗工伤的伙食补助费，以及经医疗机构出具证明，报经办机构同意，工伤职工到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费用从工伤保险基金支付，基金支付的具体标准由统筹地区人民政府规定。

职工治疗工伤应当在签订服务协议的医疗机构就医，情况紧急时可以先到就近的医疗机构急救。 治疗工伤所需费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准的，从工伤保险基金支付。

工伤职工治疗非工伤引发的疾病，不享受工伤医疗待遇，按照基本医疗保险办法处理。 工伤职工到签订服务协议的医疗机构进行工伤康复的费用，符合规定的，从工伤保险基金支付。(未完待续)

发展绿色低碳产业 倡导绿色消费

发展绿色低碳产业 倡导绿色消费

发展绿色低碳产业 倡导绿色消费

遗失声明

因不慎将周瑞红的残疾人证丢失，证号为14031119661020362744，声明作废。

因不慎将杨俊琴的残疾人证丢失，证号为14031119670805361233，声明作废。

陈永杰(身份证号140321*****1512)不慎将与阳泉市腾飞房地产开发有限公司签订的馨园馨馨-13号商品房内部预选协议书丢失，声明作废。

阳泉市郊区开发区上五渡村村民杨鹏不慎将在2020年10月19日与阳泉市郊区开发区上五渡村村民委员会签订的一份颐康一区9号楼1单元702号(面积65.492平方米)房屋拆迁安置协议丢失，声明作废。

阳泉市郊区开发区上五渡村村民杨鹏不慎将在2020年10月19日与阳泉市郊区开发区上五渡村村民委员会签订的一份颐康一区9号楼1单元702号(面积65.492平方米)房屋拆迁安置协议丢失，声明作废。

